Jahreshauptversammlung des

TSV Germania Diemarden von 1895 e.V.

am Mittwoch, 05.03.2025 um 19.00 Uhr 
im Sporthaus in Diemarden
Anwesend:
33 stimmberechtigte Mitglieder (siehe Anwesenheitsliste)


Vorstand: Hans-Werner Lüther, Ariane Ropte, Ellen Weidele,


Martina Arnecke, Edith Rohrmoser und Antje Quednow
Beginn:
19.00 Uhr
Ende:

20.15 Uhr
Zu Beginn der Versammlung erheben wir uns von den Stühlen, um den verstorbenen Mitgliedern Kasim Mehanovic, Torsten Farkas, Gerhard Weichert und Klaus Czapnik zu gedenken.
TOP 1

Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
Der erste Vorsitzende Hans-Werner Lüther begrüßt die anwesenden Mitglieder im Namen des Vorstandes recht herzlich und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Er bedankt sich bei Allen die ihn in den letzten Jahren auf seinem Weg begleitet haben.
Die Tagesordnung wird verlesen.
TOP 2
Verlesung und Genehmigung des Protokolles der Jahreshauptversammlung vom 06.03.2024
Antje Quednow verliest das Protokoll der letzten JHV vom 06.03.2024. Das Protokoll wird von den Mitgliedern per Handzeichen mit 32 Ja-Stimmen und einer Enthaltung genehmigt.
TOP 3  
Ehrungen

25 Jahre im Verein sind: Kilian Kreis, Julia Klein, Ulrike Gieske, Michael Kinkelbuhr, Paula Kinkelbuhr, Gerald Voll, Alexandra Schenk, Johannes Schenk, Sofia Schenk, Jonas Füllgrabe, Paul Füllgrabe, Anja Farkas, Hauke Farkas, Jan Lüther, Claudia Klein, Jutta Friese und Daniela Friedrichs. Die drei letztgenannten sind anwesend und nehmen die Ehrung entgegen.

40 Jahre sind Wilhelm Isenberg und Edith Brückner im Verein.

TOP 4
Bericht des 1. Vorsitzenden 
Hans-Werner Lüther bedankt sich zunächst ganz herzlich für die gute Zusammenarbeit innerhalb des Vorstandes. Er hat sich in den ganzen Jahren seiner Vorstandsarbeit immer als Teil des Teams gefühlt.

Zusätzlich gilt sein Dank allen Sponsoren, die uns im letzten Jahr unterstützt haben.


Die Mitgliederstruktur hat zeigt, dass wir in den letzten Jahren leicht rückgängige Mitgliederzahlen haben

Den Rückblick über das Jahr 2024 beginnt Hans-Werner mit dem Bericht über das Osterfeuer, durch dessen Einnahmen wir die Vereinskasse aufbessern konnten. 


Der Bau einer behindertengerechten Toilette konnte fertig gestellt werden. Besonderen Einsatz dafür hat Jörg Sauermann gezeigt und Hans-Werner Lüther spricht ihm einen besonderen Dank aus.

Erfolgreich kann der Verein auf die erneute Durchführung von „Wandern mit Andern“ im August zurückblicken. Ein tolles Team hat mit vielen Helfern diesen Tag zu einem besonderen Highlight werden lassen.

Die letzte Vorstandssitzung des Jahres haben wir wie in den Jahren zuvor wieder zusammen mit dem erweiterten Vorstand, unseren Übungs- und Abteilungsleitern abgehalten. Bei Bratwurst/ Grillkäse und Glühwein hat der Vorstand sich für den Einsatz für den TSV im vergangenen Jahr bedankt.


Die Vorschau auf das Jahr 2025 lässt Hans-Werner aus, da er nicht mehr Teil des Vorstandes sein wird.
TOP 5
Bericht der Kassenwartin und der Kassenprüfer 


Hans-Werner Lüther bedankt sich ganz besonders bei Ariane Ropte für die gute Zusammenarbeit. Sie war während der gesamten Zeit seines Vorsitzes als Kassenwartin an seiner Seite.

Ariane Ropte berichtet über die Ein- uns Ausgaben des Vereines im vergangenen Jahr sowie über die aktuelle Finanzsituation. Den anwesenden Mitgliedern wird der Haushalt 2025 vorgestellt.

Die Kassenprüfung fand am 26.02.2025 durch Anja Böll und Bernd Ferlemann statt. Anja Böll bestätigt, dass die Kasse sehr gewissenhaft geführt wird, sämtliche Unterlagen vollständig sind und es keinerlei Anlass zu Beanstandung gab. 
TOP 6
Bericht der Abteilungsleiter/ innen


Badminton: Gunnar Albers berichtet, dass das letzte Jahr sehr erfolgreich für die Abteilung war.


Faustball: Reinhold Ede berichtet zunächst davon, dass im vergangenen Jahr zwei Turniere gespielt wurden. Eines davon hat die Mannschaft gewonnen. Die Mitgliederzahlen haben sich verbessert. Momentan gibt es 18 aktive Spieler.


Fußball: Kurz und knapp berichtet Jörg Sauermann das alles läuft.

Eltern/ Kind Turnen: Naema Schlagowski ist nicht anwesend und Antje Quednow berichtet, dass es immer Spaß macht die vielen Kinder mit ihren Eltern in der Halle zu sehen.

Gesundheit + Fitness: Antje Quednow berichtet, dass es beim Rehasport wieder eine kleine Warteliste gibt, da das Angebot gut angenommen wird. 


In den Gruppen Fitness für Körper und Geist, Stepaerobic und Tabata haben alle viel Spaß und freuen sich an stabilen Teilnehmerzahlen.

Gymnastik: Ariane Ropte berichtet, dass in den Wintermonaten die Beteiligung an der Damengymnastik nicht so hoch ist, da die Damen im Dunkeln ängstlich sind. Der Termin ist donnerstags um 19.00 Uhr. 
Bei Modern Dance ist die Beteiligung leider nicht mehr so hoch.

Volleyball: Andreas Höhn berichtet, dass das Beachvolleyballfeld gut angenommen wird und die Hainbuchenhecke wächst.
TOP 7
Entlastung des Vorstandes


Anja Böll stellt den Antrag den Vorstand zu entlasten. Diesem Antrag wird mit 27 Ja-Stimmen und 6 Enthaltungen stattgegeben.

TOP 8
Wahl eine/r/s Versammlungsleiter/in/s

Bernd Ferlemann schlägt sich selbst als Versammlungsleiter vor.

Antje Quednow macht den Vorschlag Hans-Werner Lüther zu wählen, damit dieser die Versammlung bis zum Ende leiten kann.


Bernd Ferlemann nimmt seine Kandidatur zurück und Hans-Werner Lüther wird mit 32 Ja-Stimmen und einer Enthaltung gewählt.
TOP 9
Neuwahlen des Vorstandes

· der/ dem 1. Vorsitzenden, der/dem 2. Vorsitzenden, der/dem Schriftführer/in, dem/r Sportwart/in, dem/r Jugendwart/in  und dem/r Seniorenbeauftragten

Zur Wahl der 1. Vorsitzenden wird Antje Quednow vorgeschlagen. Es gibt keine weiteren Vorschläge. Die Frage, ob sie die Wahl annehmen würde, bejaht sie. Antje Quednow wird mit 32 Ja-Stimmen und einer Enthaltung gewählt. Sie nimmt die Wahl an und bedankt sich für das entgegenbrachte Vertrauen.

Zur Wahl der 2. Vorsitzenden wird Martina Arnecke vorgeschlagen. Es gibt keine weiteren Vorschläge. Sie würde die Wahl annehmen und wird mit 32 Ja-Stimmen und einer Enthaltung gewählt. Sie nimmt die Wahl an.


Zur Wahl des Schriftführers wird Dietrich Bartels vorgeschlagen. Es gibt keine weiteren Vorschläge. Er würde die Wahl annehmen und wird mit 32 Ja-Stimmen und einer Enthaltung gewählt. Er nimmt die Wahl an. 

Zur Wahl der Sportwartin schlägt der Vorstand Wiederwahl vor.  Es gibt keine weiteren Vorschläge und Martina Arnecke würde die Wahl annehmen. Sie wird mit 32 Ja-Stimmen und einer Enthaltung gewählt. Sie nimmt die Wahl an.
Zur Wahl der Jugendwartin schlägt der Vorstand Wiederwahl vor. Es gibt keine weiteren Vorschläge und Ellen Weidele würde die Wahl annehmen. Sie wird mit 32 Ja-Stimmen und einer Enthaltung gewählt. Sie nimmt die Wahl an.


Zur Wahl der Seniorenbeauftragten wird Daniela Friedrichs vorgeschlagen. Es gibt keine weiteren Vorschläge. Sie würde die Wahl annehmen wird mit 32 Ja-Stimmen und einer Enthaltung gewählt. Sie nimmt die Wahl an.
Top 10 
Neuwahlen der Abteilungsleiter/ innen, Internetbeauftragten,


Fahnenträger/ innen und der Kassenprüfer/innen

Die Abteilungsleiter/ innen werden in einer Blockwahl mit 33 Ja-Stimmen in ihrem Amt bestätigt. Bei den nicht anwesenden Abteilungsleitern lag dem Vorstand das Einverständnis zur Wiederwahl vor. Alle anderen haben nach einzelner Abfrage die Wahl vor Ort angenommen.


Badminton: Gunnar Albers 
Eltern/ Kindturnen: Naema Schlagowski

Faustball: Reinhold Ede


Fußball: Jörg Sauermann


Gymnastik: Ariane Ropte


Gesundheit + Fitness: Antje Quednow


Volleyball: Andreas Höhn

Bei der Wahl der Fahnenträger wird Wiederwahl vorgeschlagen. Bernd Ferlemann und Detlev Schomburg würden die Wahl annehmen und werden mit 31 Ja-Stimmen und zwei Enthaltungen gewählt. Beide nehmen die Wahl an.


Bei der Wahl des Internetbeauftragten wird Wiederwahl vorgeschlagen. Es gibt keine weiteren Vorschläge. Leonard Höhn hat im Vorfeld seine Zustimmung gegeben und wird mit 33 Ja-Stimmen gewählt.

Bei der Wahl der Kassenprüfer wird Wiederwahl vorgeschlagen. Anja Böll und Bernd Ferlemann würden die Wahl annehmen und werden mit 32 Ja-Stimmen und einer Enthaltung gewählt. Beide nehmen die Wahl an.
Top 10 
Verschiedenes

Bernd Ferlemann macht den Vorschlag, die Jahreshauptversammlung im nächsten Jahr wieder an einem Freitag stattfinden zu lassen.

Hans-Werner Lüther beantragt Alfred Speidel und Heinrich Deppe als Ehrenmitglieder des TSV Diemarden zu ernennen, da beide seit über 70 Jahren im Verein sind und immer zur Stelle waren, wenn Hilfe notwendig war. Beide werden mit 32 Ja-Stimmen und einer Enthaltung ernannt.


Jörg Sauermann macht den Vorschlag Hans-Werner Lüther zum Ehrenvorsitzenden zu ernennen. Er hat durchgehend 23 Jahre Vorstandsarbeit geleistet und bereits in den 70ger Jahren 4 Jahre als Schriftführer. Auch er wird mit 32 Ja-Stimmen und einer Enthaltung ernannt.

Antje Quednow hält im Namen der Mitglieder eine Rede, in der wir Hans-Werner für seinen unermüdlichen Einsatz für den Verein und die vielen Jahre Vorstandsarbeit danken. Im Anschluss überreichen die Mitglieder und die Badmintonabteilung Geschenke an Hans-Werner.


Antje Quednow bedankt sich für die Teilnahme an der Jahreshauptversammlung und beendet in ihrem neuen Amt als 1.Vorsitzende die Versammlung um 20.15 Uhr.
Antje Quednow                  Hans-Werner Lüther                    09.03.2025
Schriftführerin                    1. Vorsitzender
